

## 全省智能制造观摩点评

### 活动组莅许观摩

刘伟带队 胡五岳史根治王志宏等陪同

本报讯(记者杨伟峰)7月19日,副省长刘伟带领2019年全省智能制造观摩点评活动第一组莅临我市观摩。市领导胡五岳、史根治、王志宏、刘胜利、赵淑红陪同。

观摩组听取了市智能制造工作推进情况汇报。近年来,我市按照省委、省政府对许昌提出的“探索路径、打造

样板、走在前列”的要求,把建设“智造之都、宜居之城”作为贯彻落实习近平总书记打好“四张牌”要求的具体实践和重要抓手,着力优化存量、扩大增量,以智能制造统领产业转型升级,促进“许昌制造”向“许昌智造”迈进,全市企业智能化水平显著提升,智能制造试点示范带动作用明显。

随后,观摩组深入平煤隆基新能源科技有限公司、黄河旋风股份有限公司、河南金宏印业有限公司、森源电气高压开关有限公司进行实地观摩。

在平煤隆基新能源科技有限公司生产车间,一张张薄如蝉翼的单晶硅片通过智能化加工变成太阳能电池片。目前,该公司单日产量突破设计产能150万片,生产效率提高10.7%,电池片转换效率在22.3%以上,达到全球领先水平。深入了解企业智能化建设和实施效果情况。“智能生产线比原来能少用多少工人?”“生产效率能提高多少?”……观摩组成员边走边问,对企业智能化建设水平给予了高度评价,鼓励企业持续加大智能化建设力度,不断提升生产效率,降低生产成本,提升产品品质,增强市场竞争力。

通过智能化升级改造,黄河旋风股份有限公司两个车间6台设备72条线道操作人员由27人减少到2人,整个生产过程实现了运行状态监测、工作环境预

警、故障诊断维护,运营成本降低了36%。实地观摩线锯事业部和砂轮材料事业部车间后,观摩组成员纷纷感叹智能化改造带来的显著效果,希望企业进一步推进经营管理及生产制造等体系的智能化改造,提升智能制造水平。

河南金宏印业有限公司是以生产烟标为主的综合性印刷包装企业,通过智能制造的关键技术、核心产品、支撑软件的应用,实现了印刷生产过程的全流程智能化。观摩组成员对企业智能化改造的效果给予了高度评价,希望企业在智能物流和智能仓储方面下功夫,打造现代化智慧工厂。

在森源电气高压开关有限公司,观摩组先后走进智能型节能变压器柔性制造数字化车间、超高压变压器厂房、干式变压器和油浸式电力变压器生产厂房,详细了解企业智能化建设和实施效果情况。“智能生产线比原来能少用多少工人?”“生产效率能提高多少?”……观摩组成员边走边问,对企业智能化建设水平给予了高度评价,鼓励企业持续加大智能化建设力度,不断提升生产效率,降低生产成本,提升产品品质,增强市场竞争力。

7月19日,河南日报农村版头条报道建安扶贫攻坚工作——

## 许昌市建安区扶贫基地 争当产业扶贫排头兵

本报讯(河南日报农村版记者 宋广军 通讯员 李水安 武书锋)“今天参观学习20个产业扶贫基地,看了19家基地大棚的种植情况,我不仅学到了先进经验,获得了线椒优质品种信息,也和其他村党支部书记面对面进行了交流。通过实地观摩,我更加坚定了脱贫攻坚产业先行的信心……”7月12日,许昌市建安区张潘镇城角徐村党支部书记徐玉森,参加该区第三季度贫困村产业扶贫基地观摩后兴奋地说。

建安区有20个产业扶贫基地,其中14个是归村集体经营管理,有6个由本村致富带头人承包。该区每季度对全区20个贫困村的产业扶贫基地进行一次实地观摩交流,观摩交流会上,各个产业扶贫基地负责人介绍基地的生产经营模式、带贫模式及下一步打算。通过现场听、看、说,达到互学互促、增加基地收入、加快产业发展、推动劳动力就业、实现带贫增收的目的。

建安区区长马浩告诉记者,今年以来,建安区在脱贫攻坚产业发展上持续发力,为全区82个村集体经济注入发展资金,各乡镇依托现有资源禀赋,发展社区工厂26家,农业特色企业13家,生态扶贫企业37家,实现了有效带贫。

该区张潘镇城角徐村产业基地有12座常温塑料大棚,这些大棚全部由村集体经济、村委干部负责日常管理。春季种了4棚平菇、3棚香菇、3棚白灵菇、2棚火龙果;食用菌收获之后,他们在大棚内种植了4棚精品西瓜、6棚订单甜玉米;西瓜、玉米收获后,现在又种上了豆角和辣椒,等豆角和辣椒收获后,刚好可以种食用菌。“为充分利

用空余土地,提高土地附加值,在棚外还种植阳光玫瑰品种的葡萄360棵。”据城角徐村第一书记杨广文介绍,目前,城角徐村已摸索出一套三年三茬的种植结构,他们正在努力尝试一年种植四茬,进一步提升大棚利用率,提高经济效益。同时,在日常用工中,他们优先使用贫困户,带动村内贫困群众务工8户,每年还给村里贫困户带来2000元分红收益。

建安区河街乡柿庄村基地食用菌大棚建成后,形成了从食用菌育种、制菌棒、生产到深加工“一条龙”生产模式。基地专门注册了商标,进行食用菌深加工生产,生产香菇酱。该村积极对接许昌市部分大型超市,产品供不应求;今年又投资50余万元,新建了冷库、烘干房,用于储存、烘干食用菌,实现基地收益最大化。基地务工带贫3户5人,每月收入800元。

因村制宜,各显其招。建安区其他产业扶贫基地也在种植食用菌的基础上,充分利用食用菌休眠期种植蔬菜瓜果等农作物;有的以种植瓜果蔬菜为主,探索走特色农产品的路子;有的通过外出考察学习,引进新品种,尝试种植火龙果、蜜瓜等,各个产业扶贫基地明争暗赛,你追我赶,争当建安区脱贫攻坚产业扶贫方面的主力军、排头兵。“下一步,建安区要继续把脱贫攻坚工作作为头等大事和第一民生工程,着力提升脱贫质量,把产业发展、就业带动、金融扶持等各项扶贫政策措施用好活用,拓宽增收渠道,抓好兜底保障,着力提升脱贫质量,向上级交上一份满意的答卷。”建安区委书记邵七一坚定地表示。

## 胡五岳主持召开市委常委会会议

### 传达学习习近平总书记重要讲话精神

### 研究经济运行、十个重大专项推进、打好“四张牌”等工作

本报讯(记者石冠兵)7月19日上午,市委书记胡五岳主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议、中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神,传达贯彻全省公安工作会议、研究经济运行、10个重大专项推进、着力打好“四张牌”等工作。

市委常委史根治、方婷、丁同民、冯奕、赵文峰、王文杰、王志宏出席会议。市领导王莹、柏启传、刘胜利、赵庚辰列席。

会议强调,各级各部门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务,深刻学习领会,不断提升政治站位,深入抓好贯彻落实。要

深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局集体学习时的重要讲话精神,牢记初心使命,勇于推进自我革命,坚持把党的政治建设摆在首位,牢牢抓住党的思想建设这个基础,下大气力抓好党的组织建设,坚持不懈抓好党的作风建设和纪律建设,努力实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高;坚持以上率下,自觉投身主题教育,领导干部带头开展理论学习,带头开展调查研究,带头抓好问题整改,带头抓好整改落实,发挥示范引领作用。要深入学习贯彻习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话精神,加强党的领导,巩固深化改革成果,坚持和加强党的全面领导,坚持夯实基层基础,积极推进综合执法改

革,积极稳妥推进事业单位改革,推动各项改革任务一体推进、一体落实。

会议听取了今年上半年全市经济运行、10个重大专项推进、着力打好“四张牌”工作情况汇报,肯定工作成效,深入分析当前形势,研究部署下一步工作。

关于抓好经济运行工作,会议要求,要清醒认识当前面临的形势,突出重点,抓目标、抓工业、抓项目、抓调度、抓投资、抓招商,做到对策准、措施实。坚定信心,保持定力,转换发展动能,提高发展质量,推动经济高质量发展。坚定不移推动制造业高质量发展,持续提升城市宜居度,加快建设“智造之都、宜居之城”。

关于推进10个重大专项,会议强

调,各级各部门要高度重视,再接再厉,持续发力,压实责任,合力攻坚,强化督导,推动落实,确保圆满完成年度目标任务。

关于着力打好“四张牌”,会议要求,要提升政治站位,将其摆在全局工作中重中之重的位置,全面查漏补缺,紧盯问题推进,深入谋划实施,确保各项重点任务落到实处、见到实效。

会议强调,各级党委、政府和政法机关要深入学习领会、全面贯彻落实全国、全省公安工作会议精神,抓好重大任务,强化支持保障,不断开创许昌公安工作新局面。会议还研究了其他事项。

## 丁同民为农村(社区)党组织书记专题培训班作辅导报告

### 赵文峰出席我市与华为公司的签约仪式

▶▶2版

7月18日,无人机航拍下的芙蓉湖犹如一面玉镜镶嵌在大地上。如今,我市通过持续巩固水生态文明建设成果,进一步提升水资源配置、水生态修复、水环境治理,城区处处呈现出“水清河畅、岸绿景美、河湖安澜”的美丽画卷。刘合昌 摄



## 168.8万吨! 我市夏粮总产量创新高

本报讯(记者武芳 通讯员 杨育民 周菁)昨日,记者从市统计局获悉,经省统计局综合核定,今年我市夏粮生产虽然播种面积有所减少,但由于单产增产明显,全市夏粮总产量达到168.8万吨,比上年增加3.3万吨,增长2.0%。在上年减产情况下,今年我市夏粮生产实现恢复性增产并创历史新高。

今年全市夏粮播种面积346.0万亩,比上年减少3.51万亩,下降1.0%;夏粮平均亩产达到487.9公斤,比上年增长14.3公斤,增长3.0%。综合来看,夏粮生产长期内各种生产要素不利于小麦产量的提升,还有助于小麦品质的提高。另外,从中储粮许昌直属库等粮食收购企

业现场了解情况看,今年小麦单产增产显著,小麦品质也明显好于常年。

近年来,我市坚持把高标准粮田“百千万”工程作为打造粮食生产核心区、提高粮食综合生产能力、保障和稳定粮食产能的重要载体和推动乡村振兴的重大举措,集中打造了一批“田地平整肥沃、灌排设施完善、农机装备齐全、技术集成

到位、优质高产高效、绿色生态安全”的高标准永久性粮田,为保障国家粮食安全作出了积极贡献。截至2018年年底,全市累计投入资金38.04亿元,建成高标准粮田327.9万亩。

此外,按照规划高起点、科技含量高、建设高标准、管理高水平,产出高效益的总体要求,(下转第四版)

## 我市五所新建中小学有了新“东家”

本报讯(记者松岩峰 通讯员 杨继奎)7月19日,许昌市教育局与市城乡一体化示范区、东城区管委会合作共建学校正式签约,市一中、许昌实验小学、市毓秀路小学3个教育集团将接管两区的5所新建中小学。

据悉,该5所学校均为全日制公办中小学,其中,东城区3所,示范区2所,分别为许昌市东城区许都路小学、许昌市东城区南海街小学、许昌市东城区新东街中学、许昌市城乡一体化示范区兰亭路小学、许昌市城乡一体化示范区尚东小学。其中,许昌市东城区许都路小学、许昌市城乡一体化示范区兰亭路小学由许昌实验小学托管;许昌市东城区南海街小学、许昌市城乡一体化示范区尚东小学由市毓秀路小学托管;许昌市东城区新东街中学由市一中托管。签约之后,该5所学校将分别挂两套牌子,如许昌市东城区许都路小学将挂“许昌实验小学许都路校区”和“许昌市东城区许都路小学”两块牌子。

在办学规模上,该4所小学办学规模均为6级6轨36个教学班,许昌市东城区新东街中学办学规模为3级12轨36个教学班。许昌市东城区许都路小学2019年秋季招生为一至三年级,其中,一年级招生6个班,二、三年级各招

生2个班;许昌市东城区南海街小学2019年秋季招收起始年级;许昌市东城区新东街中学2019年秋季招生起始年级。许昌市城乡一体化示范区兰亭路小学从2019年秋季开始招生,招生年级为一、二年级;许昌市城乡一体化示范区尚东小学从2019年秋季开始招生,招生年级为一至六年级。

以代管方式实施名校带新校,也是我市在集团化办学上的新举措。协议期间,由两区管委会提供办学所需的师资、校舍及配套设施等,在人、财、物与两区隶属关系不变的情况下,由市教育局选派校长、副校长、业务骨干等若干名,对代管学校实施全面管理,享有充分的办学自主权。代管期间,学校日常工作受市教育局的直接领导。

同时,代管学校还肩负培养校级领导班子和中层干部的责任。代管期间,按照两区管委会的推荐,他们将采取总部跟岗的形式,为被代管学校培养2至3名校级干部,3至5名中层干部,并向其提出使用建议。

根据安排,此次被代管的4所小学被代管时间为6年,即从今年7月1日至2025年6月30日,新东街中学被代管时间为3年,即从今年7月1日至2022年6月30日。

## 西学村:敬老食堂让老人更幸福

许昌报业全媒体记者 吕正子 李嘉

7月10日4时30分,东方天际刚泛起鱼肚白,苏艳丽揉着惺忪的睡眼来到西学村党群服务中心大

院。大院建在一块坡地上,北侧的院墙下建有一排平房。一间屋子的门口挂着块牌子,上有“鸠山镇西学村敬老助餐

点”几个大字。这里,便是西学村的敬老食堂,苏艳丽是食堂的主厨。

她走进干净的厨房,拧开灯,打开和面机,倒入面粉、温水、酵母,搅拌、切割后开始蒸馒头。不一会儿,馒头的香气便飘满了厨房。此时是5时30分,天已大亮。苏艳丽的丈夫徐召生和70岁的村民王娇大娘也赶来了,3人一起择菜、炒菜、烧稀饭。

西学村是禹州市鸠山镇下辖的一个普通山村,地处许昌市西陲、箕山山脉腹地,居民以打工、务农为生。村中有不少留守老人和孤寡老人,很多人生活自理都困难,遑论做饭。如何让这些老人老有所依、每天能在家门口吃上热乎饭就成了西学村“两委”班子关心的一个问题。

今年年初,禹州市民政部门实施“助餐工程”,主要服务对象为辖区内60岁以上愿意进入助餐点的老年人,重点为高龄、空巢、独居、特困老人,独生子女和计生双女父母老人提供助餐服务,西学村就是禹州市首批试点村之一。今年3月18日,西学村的敬老食堂开张,苏艳丽夫妻俩成了食堂的负责人。

7时整,老人们陆续来到敬老食堂,此时香喷喷的稀饭、诱人的小炒和白花花的白馒头已经端上了餐桌。老人们边吃边聊,欢声笑语充斥着食堂。西学村就在老人们的谈笑声中开始了新的一天。(下转第四版)



苏艳丽在为老人做午饭。

记者 吕正子 摄

